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SzóHában van a német közleke 
Szófiából jelentik, hogy Dortmüs [kes tényezőkkel a bolgár vasutvonal 

sel német közlekedésügyi miniszter a 
bolgár fővárosba érkezett, ahol illeté- 

gzétszéled a pánamerikai di 
A Roosevelt politika egyik függ- 

a pánamerikai diákkongresszust, mely 
elé világuralmi törekvéseket bizonyitó 
harcias határozati javaslatokat terjesz 

A temgely hatalmak és szövetség 

szátllitóképessége felől informáltatja 
magát. Hir szerint a német miniszter 

tettek. Ezek hangjából kiderül, 
Roosevelték mitsen törődnek a 
államokkal!l. Emiatt a délamerikai Uru 
guay diákj:i haza utaztak. Mások el- 
utazása is várható. - Itt jelentjük, 

désügyi miniszter 
Szofiában politikai tárgyalásokat is iog 
folytatni. 

ákkonsresszus 
hogy] hogy Crips angol miniszter azt a 

kis jelentést tette, hogy az angolszász 
győzelem, ha be is következik kacszba 
fulladhat. Baszélt arról is, hogy az angol- 
szászoknak nagyok a repülőveszteségel. 

reseik 
az lgazságért a végső gyözelemis küzdenek 

Nem változik a magyarpolitika utja Tegnap volt három éve annak, 
hogy a tengelyhatalmak aláirták a hár 
mas egyezményt, melyben egymás tá- 

mogat sára és a végső győzelemig 
tartó küzdelemre kötelezték magukat. 

végső győzelemig 
Ribbentrop megállapitotta, 
angolszászoknak vannak világuralmi 

zelemmel. Ez utóbbi akkor 

Ennek évfordulója alkalmából, Ribben 
trop német külügyminiszter Mussolini 
és Sigemicu, japán külügyminiszter 
mondottak beszédet. Mindhárman 
hangsulyozták, hogy a temgelyhatalmak 
és szövetségeseik az igazságért a 

fognak küzdeni. 
hogy az 

törekvéseik. Kifejezte azt a hitét, hogy 
Németországot nem lehet legyőzni. - 
Mussoli az évforduló napját használta 
fel arra, hogy Olaszországoa menjen. 
Az ebből az alkalomból az olasz nép 
hez intézett üzenetében bejelentette, 
hogy a talpraállás előtt álló Olaszor- 
szág a régi hittel, a győzelembe ve- 
tett biztos reménnyel folytatja harcát 
szövetségesei oldalán. - Sigemicu, 
japán külügyminiszter az ismét sértet- 
len és egységes tengely erejét hang 
sulyozta ki rádióbeszédében. A győze- 
lem a tengelyé lesz, ami az igazság 
rendjének felállitását biztositja. Kiná- 
nak, Burmának és Indiának független- 
séget igért. 

A iranciák az évfordulón 
együttmüködésről beszéltek 
A hármas egyezmény aláirásának 

évfordulóján francia részről is történt 
nyilatkozat. Henriet mondott beszédet, 
melyben egyebek közt ezeket mondta : 
A háboru háromféleképp végződhetik : 
német győzelemmel, a háborus felek 
megegyezésével, vagy angolszász győ 

következ- 
het be, ha az elnyomásra kiszemelt 
államok be adják derekukat. Francia- 

Ghyczy Jenő moagyar külügymi- 
niszter is beszélt. Emlékeztetett arra, 
hogy a mult báboru békeszerződései 
Magyarországgal szemben voltak a leg 
igazságtalanabbak és legsulyosabbak. 
Csakis a jóvátétel keresése szabályoz- 
hatta magatartásunkat. Politikánkat a 
változó körülmények között változatlan 

Tegnap a Sammlingnak nevezett 
norvég parlamenti ülésen Hitlernek a 
norvég néphez intézett üzenetét olvas 
ták fel. Ez közölte a norvégekkel, hogy 
a háboru után Norvégia visszanyeri 
függetlenségét és az európai elrende- 
zésben méltó helyet kap. Az üzenet 

uton vezetjük - a nemzeti becsü- 
let és nemzeti érdekek iratlan 
nyeinek betartása mellett. Végül annak 
a reményének adott kifejezést, hogy a 
háboru vége meghozza az igazságos 
kort, amely kis és nagy nemzetnek 
egyaránt biztosíitja életlehetőségét. 

- 

". 
lÖlTVe- 

Norvésgia Hitlert ünnepelte 
felolvasása után a norvég parlament 
Hitlert ünnepelte. - Bulgáriában Berof 
bulgár főldművelésügyi miniszter jelen- 
tette ki. hogy Bulgária elhunyt uralko 
dója által megjelölt uton kiván haladni 
továbra is. 

A németek megálltak a Dnyepper vonalán 
Kiev alatt egész Zaporozseig az 

oroszok hevesen támadnak. Szándékuk 
a Dayepper vonalán való áttörés. Áz 
oroszok itt a német vonalak mögött 
ejtőernyősökkel kisérleteznek, de a né- 
metek ezeket eddig mindenütt meg.- 

Nápoly alatt tovább tartanak a 
heves harcok. Ennek a vonalnak a 
keleti szárnyán a németek hagyják az 
angolszászokat előretörni. Itt Foggia 
előtt állnak. Angolszász körökben 
egyébként nagy a csalódás a lassu 
előnyomulás miatt. Lapjaik azt irják, 

semmisitették. Legujabb közlések sze- 
rint a német visszavonulás megállt. 
Ugy látszik a Dayepper vonalát mem 
adják fel. Most már csak a Kankázus- 
ból való visszavonulásuk tart. 

- 

Nem nyitjákmeg a svájci-olasz határt 
hogy ez az ütem nem biztositji a győ- 
zelmet. A svájci lapok arró: irnak, 
hogy a mult hét szerdáján a németek 
által ismét lezárt svájci-olasz határ 
megnyitására beláthatatlan időn belül 
nem lehet számitani. 

Angol előkészületek Burma megtámadására 
Illetékes japán körökben, ugy lát- 

ják a helyzetet, hogy Mountbatten lord 
hamarosan bejejezi előkészületeit a országnak ezt nem szabad tennie. 
Burma ellen inditandó általános táma- 

dáshoz. A nagykeletázsiai háboru az 
Indiában felvonult angolszász csapatok 
küszöbönálló támadásával uj szakaszá- 
ba lép.



Hétfön csak kád 
Kedden egész nap nők 

fűrdő Pénteken csak kád fürdő 
Szombaton délig férfiak Szerdán , férfiak , deltől nők csut. ,nök Vasárnap 1-ig férfiak firdnek 

induló élet a „Hangya"-telepen 
Magyar szocializmus: A szabadidő mozsalom 

Nem volt látszólag semmi különös a 
teguap estében. Csupán emberek, munkás 
magyarok gyültek össze a Hangya vasututi 
központjának egyik nagy raktárféle helyisé- 
gében, hogy meghallgassanak egy előadást 
és egy zeneszámot. Mégis szót és figyelmet 
érdemel ez az első megmozdulás. mert a 
gyakorfati szocializmusnak és a magyar 
munkás olyan megbecsülésének a tanujelét 
Játtuk és tapasztaltuk ezen az estén, hogy 
érdemes róla irni és olvasni. 

De miért is gyültek össze a 
alkalmazottai beosztásra való tekintet nél- 
kül ? Felvilágositást kaptam erre már né- 
hány nappal ezelőtt a telep illetékes veze- 
tőjetől. 

—- A szabadidő mozgalmat szeretnénk 
megszervezni. 

De mi is ez a furcsa valami közelebb- 
ről ? Ez az este volt erre a kérdésre a fele- 
Fet. Lehetetlen ebben észre nem vennünk, 

hogy a telep, mint a kenyéradó gazda más 
szemmel nézi és kezeli a munkásait, mint a 
korábbi idők tőketulajdonosai. Az volt a le- 
tagadhatatlan érzésem, hogy itt a munkás- 
baa többé nem csak kihasználandó munka- 
erőt néznek, hanem meglátták benne az 
embert, akivel törődni is kell! Nagy 
és Cszép, kifejezetten emberies dolog az, 
ha a munkaadó tudja és átérzi, hogy a dol- 
gozó tömegnek a napi roboton tul, lelke is 
van. És, hogy az eredményes teljesítés érde 
kében ezt is gondozni kell. Az utolsó évti- 
zedek kérlelhetetlen szociális vitáinak és 
harcának ez a meglátás a legnagyszerübb 
eredménye. Igen, hiszen természetes, 
hegy a munkás is hus, vér és lélek! Van- 

nak igényei I Vannak gondjai, melyek azon- 
ban a gyárak és telepek ajtaján kivül kez. 
dődnek. A mai nehéz beszerzések között 

kellene egy Kis téli tüzelő, valamicskével 
olcsóbb ruhadarab, amit a fizetésből meg is 
jehet venni, de azért járni vagy dolgozni is 
lJehet benne valameddig ! Az igazi és vérbeli 
szocializmus, de az öntudatos nemzetvéde. 
lem is ott kezdődik, mikor a kizsákmányoló 

munkarendszer ihelyett éppen az illetékes 
vezetők ezt is észreveszik. Tudomásul veszik 
azt, hogy a munkásnak dolgoznia kell, 
de, ha dolgozik (mint nemzetfentartó dolgo- 
zik 1) akkor nincs, nem lehet ideje sort állni, 
vagy ugrásra készen várni egy darab ruhá- 
ért és egy mázsa fáért ! 

De szórakoznia és müűvelődnie is kell, 

méeri nem csak a test, de a lélek is éhes. 

Egy kis gondtalan örö behizelgő dallam 

Hangya 

öröm, 
vagy felüditő szórakozás hallatlan erősitője 
annak a léleknek, amelyiknek a szürke hét- 
köznapban kérlelhetetlenül. kelt birnia a ro- 
botot, De milyen pompás meglátás az min- 
dem szociálisan gondolkozó kenyéradó részé- 
ről, ha a munkásnak nemcsak a veritékét 
hanem a szivét és lelkét is odakőti a munka- 
hely talajához. Milyen más szivvel dolgozik 

ott a munkás, ahol nemcsak ad, de pénzen 
kivül emberi bánásmódot, szerető gondos- 
kodást, saját gondjának megértő megköny- 
nyitését is megkapja ! 

lIyesfélék a lényegei a szabádidő 'moz- 
galom gondolatának. Ez a mozgalom in- 
dul most meg igen komoly keretek között a 
Hangya-telepen. Ez csalt el engem is ennek 
az eseménynek az első estéjére. 

Élmények a helyszinen.. 
Mikor belépek, már tele a raktárhelyi- 

ség nőkkel, térfiakkal. Ugy ülnek ott röktön- 
zött falócákon, amint éppen a munkából ki- 
állottak. Etől kis alacsony asztalkánál a 
telep egyik felelős vezetője beszél kiosztandó 
ruháktól és a nehezen közelgő téli tüzelőről. 
Ahogy körülnézek nyugodt biztonságot látok 
a munkás arcokon, mint akik tudják, hogy 
nagyon fontos kis hétköznapi gondjuk sziv- 
ember kezében van. A bejelentések után 
közli az előadó, hogy ma este Kornya Sán- 
dor gimnáziumi igazgató jött el, hogy a 
szabadidő mozgalom keretében az első elő- 
adást megtartsa ,Nagyszalonta nevezetessé- 
gei" cimmel. 

Különösen a férfi arcok szivták feszült 

tigyelemmel magukba a Csonkatorony, 
Testhalom, Gyükosrét érdemes multjának 
a meséjét. Időnként az izom sem rán- 
dult meg az arcokon, mikor a hősies csodá- 

latos mult levegője szállta meg a raktárhelyi- 
ség minden zugát. Persze szó esett a tár- 
gyi történelmi nevezetességeken tul a város 
nagy fiairól: Arany Jánosról Lovassy 
Lászlóról, Erdélyi Józsefről, Zilahy Lajosról 
és Sinka Istvánról is. . 

A tartalmas, népszerü előadás végefelé 
látszott az arcokon, hogy az agyonhajszolt 
test táradsága nehezen birja az iramot a 
felénk pergő érdekességekkel. 

Néhány perc mulva elég volt azonban 
egy közismert kis müdal Mayer bácsi har- 
mónikájából és Sárközi testvérünk kis hang- 
szeréből, hogy minden eltünjék az arcokról. 
Ezzel a kis zeneszámmal be is zárul a sza- 
badidő mozgalom első összejövetele. 

Utána vidám zsivajban szakadtak cso- 
portokra a hallgatók, Az egyiknek a téli gon- 
dok körül volt simitani valója, a másik a ké- 
szülő énekkarba jelentkezett, A dolgukat el- 
végzők pedíg lassu léptekkel elindultak haza- 
fele... : 

Csöndben én is beleléptem az éjsza- 
kába... Lassan elgondolkozva... Igen, min- 
dea kommunizmus ellen ez a legjobb orvos- 

ság, ha a sziv tiszta érzésével törődünk 
mieinkkel; a magyar élet drága értékével, a 
magyar munkással; ha a vezetésre hivatott 
és vezetéshez jutott tanultabb réteg átérzi, 
hogy akkor a legnemesebben és legszociáli- 

sabban magyar, ha szive elér megértőleg a 
munkás szivéig, akit nem kiszipolyozandó 
alanynak, hanem a munkatársának tekint! ! 

Balogh Sándor. 

Kiterjesztették a hadiárvák 
tandijmentességét 

A kormány kiterjesztette a hadiárva és 
hadigyámolitott tanulók tandijmentességét. 

Eddig a közép és középloku iskolában leg- 
alább általános jó tanulmányi eredményt 

kellett elérni a hadiárva és hadigyámolitott 
tanulónak, hogy tandijmentességhez jusson. 
A mostani rendelet ezt a kedvezményt most 
már a középfoku iskolában általános elégsé- 
ges eredményt elért hadiárva tanuló, továbbá 
az I-ső, vagy a II.ik járadék osztályba tar- 
tozó hadirokkantak általános elégséges ered- 
ményt elért hadigyámolitott gyermekekre is, 
akik szintén élveznek tandij- és mellékdij- 
mentességét. 

A hadiárva magántanuló, az I-ső, vagy 

a II-ik járadékosztályu hadirokkantak magán- 
tanuló gyermekei a középiskolában legalább 
általános jó, középtokuiskolában pedig általá- 
nos elégséges tanulmányi eredmény esetén 
ugyanolyan dijmeéntességben részesül, mint 
az emlitett iskolák hadiárva, illetve hadi- 
gyámolitott nyilvános tanulói. A kormány- 
rendelet intézkedik az iránt is, hogy a tanu- 
ló-otthonókban a férőhelyek 5 százalékát a 

középiskolába, a középfoku iskolába, a szak- 
iskolába, továbbá a tanonciskolába járó ha- 
diárva tanulók és az I-ső, vagy a II-ik jára- 
dékosztályu hadirokkantak, vagy hadigyámo- 
litott gyermekek részére kell fenntartani. 

A káposzta mint ujszerü 
tömegélelmezési cikk 

Jeapánban 
Egy tokói jelentés szerint elsőizben az 

idén rendelték el nagyobb területeken a Ja 
pánban alig ismert káposzta termelését. A 
káposzta, mint kitünő népélelmezési cikk, 
Japánban ugyszólván teljesen ismeretlen volt 
Hatósági intézkedések következtében a nagy 
városok környékén igen nagykiterjedésü föl- 
deken rendezkedtek be káposzta termesz- 
tésére. Hogy a káposzta, mint népélelmezési 
cikk, milyen jelentőségre tett szert a mos- 

tani háboruban, bizonyitja az is, hogy Euró- 
a pában is jelentékenyen növelték vetésterüle- 
teket. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér IS. az. alaka 

BERCENCEISZILUn 
kapható 
Mados kereskedőnél 
— Gyermekek székszorulásánál és 

gyomorbélhurutjánál reggel felkeléskor 
gyakran már egy negyedpohár természetes 
„Ferenc Józsetf" keserüvizet is kitünő 
eredménnyel adhatunk. Kérdezze meg or- 
vosát ! 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 

„Az Ujság"-ot



A HÖMEÉRSÉKLET 
eeGgel ?7 órakor t 16 délben t 21 fok volt 

Holnap: Szerda 

Szeptember 

Kat. Mihály főa. 
Prot, Mihály 

- Értesítés. A helybeli polgári leány- 
iskolai tanulókat utasitom, hogy minden 
tanuló osztálytőnökénél jelentkezzek a to 
vábbtanulásra vonatkozó utasitásokért. A 

lelentkezés ideje : október 1, 2 és 4, délelőtt 
9-12 ig. Az III. osztály Széchenyi utca 11. 
b) sz. alá menjeo. Igazgatóság. 
- A hizésertések kötelező bejelen- 

tése. Egy ma kiadott hirdetmény tudomására 
hozza a város közönségének hogy a köz- 
ellátásügyi miniszter 5700-1941. sz. rende- lete alapján mindenki, akinek birtokában 23 
kg.ot meghaladó hizóba állitott, illetőleg hi- 
zösertés van, köteles azt október hó 1-l 
8-ig bezárólag a közellátási hivatal 6. számu 
szobájában irásban bejelenteni A bejelentési 
kötelezettség a hizósertések számára való tekintet nélkül mindenkire kötelező az e célra rendszeresitett bejelentőlapon, ami a 
kereskedőknél beszerezhető. A bejelentés el. 
mulasztása kihágást képez. 

Felhivás. Szeretettel kérjük a fron- 
ton küzdő, nagyszalontai reformáius honvé dek hozzátartozóit, hogy lehetőleg két napon belül közöljék a lelkészi hivatallal azoknak 
táboriposta számát, katonáinknak ingyenes 
imakönyvekkel való ellátása céljából. Ref 
lelkészi hivatal. 

— Anyakönyvi statisztika. Szeptem- 
ber 20-a és 26.a között születelt . Kocsis László kisbirtokos Simonkereki dülő 31. deánya Juliánna. Hegyesi Lajos kisbirtokos Körtvélyesi dülő 16. leánya Erzsébet, Széll Sándor tölmüves II. Alkotmány-utca 7. leánya drén. Házasságot kötöttek : Feuerverger Mó- zes Lipót (Léb) aranymüűves (Kolozsvár)— Fránkel Ibolya Ilona, Veres Lajos gazdasági cseléd–Fejős Juliánnával. Elhaltak- özv. 
Farkas Istvánné szül K. Váczi Erzsébet baptistista 49 éves háztartásbeli Hársfa u. 10. 

Csak egyféle tipusu lakásokat épitenek ezentul Nemetországban. A laká- sok jórészét nem az épitkezés helyén, hanem gyárakban készitik el. A talakat, 
nyezetet 
gyártják. 

– Felkérem a kocsigyártó-termelő csoport azon tagjait, akik az első rendelésü munkában résztvettek, hogy ma kedden este fél 8 órára az Ipartestület helyiségében, el- számolás végett megjelenni sziveskedjenek. Csoportvezető. 

a meny. 
és a lépcsőket éghetetlen anyagból 

– A francia maginot-vonalat 127.000 hektár (100 hektár - 1 négyzetki- Tométerrel) megmüűveletlen területsáv veltte körül. Ebből a németek kb. 100,000 hektárt szántottak fel s 80.000-et be is vetettek: A trágyát, vetőmagot és mezőgazdasági gépe- ket Németország szállitotta 14 000 földmüves és munkanélküli nagyjából 16 millió munka- át forditott a puszta földek termővététe- re. 

– Ertesités Tisztelettel 
szabószakosztály tagjait, hogy ma kedden, este 7 órára az Ipartestületben jelenjenek meg a bélés elosztás ügyében. Egyben kér- jük a hadiüzem részére dolgozó munkások 
pontos megjelenését is, Vezetőség. 

értesitem a 

Vranyec Lajos kötegyáni pék egy 
többgyermekes asszonynak makszimális 
áron tőbb izben szolgáltatott ki kenye 
ret jegy nélkül. 

- Szeretem a gyerekeket - véde 
kezett a kötegyáni pék s elmondta, 
hogy ő kimaradt kenyeret adott igy el 
a szóbanforgó családnak. Vranyec ugy 
jutott külön liszthez, hogy a hozzá for 

duló gabonalaposoknak ugyanannyi ki 

fegy nélkül a pék 
kimaradt kenyeret sem árulhat 

logram kenyeret adott, ahány kilogram 
lisztet vittek hozzá. Ez a miniszteri ren- 
delet s Vranyec ezzel olyan kenyérhez 
jutott, amit jegy nélkül árusithatott. A 
liszt ugyanis szaporit. 

Azért, mért a vonatkozó miniszteri - 
rendelet értelmében kenyeret jegy nél- 
kül semmiképpen sem szabad árusitani, 
Vranyecet mégis csak meg kellett bün- 
tetni. A biróság 50 pengőt rótt ki rá. 

Tarcsay Lajosné, egy zsadányi föld 
müves felesége ez év áprilisában hal 
asszonynak 2 pengő 92 llér helyet 
6-7 pengőéri adta el az étolaj literjét. 
Ardrágitó visszaélés vétségével vádol 
tan került az uzsorabiróság elé, amely 
miután bünösségét megállapította 150 

Dupla áron árulta az olajat, 
tizenkétszeresen ráfizetett egy zsadányi asszony 

pengő pénzbüntőtéssel sujtotta A dupla 
áron eladotlt étolajért igy Tarcsayne 
fizenkétszeresen fizetett meg, de csak 
azért, mert a biróság figyelembe velte 
az enyhitő körülményeket, ami nélkül 
fél évi börtön jár az árdrágitónak. 

A méhkeréki Buta" 
V. Buta László, méhkeréki 

vádoltan állt a váradi 
szalontai egyesbirája előn. 

kukoricát árdrásitott 
gazda Andrásnétól a kukorica mázsájáéri 39 árdrágítás visszaélésének elkövetésével pengőt kért és fogadolt el. Ezért őt az 

uzsorabiróság uzsorabiróság 100 pengő pénzbünte- 
Argyelánl tésre itélte. 

B harvármegya alispánjának, illetve 
a közellátásügyi miniszter egy rendelete 
alapján a szeptember 1 től december 
31 Ig terjedő időre korpakjutalás igé 
nyelhető, és pedig anyakocánkini havon 
kint 10 kg., 35 kg. on felüli süldőnkint 
havi 3 kg. Ennek a rendeletnek végre 
hajlásaként a polgármesteri hivatal ma 
ezt a közlést teszi : 

A 100 kat. holdon felüli gazdasá 
gok a korpa igénylő lapjukat Magyar 

Cehet korpdát igényelni 
a közellátási hivatalnál 

Mezőgazdák Szövelkezetéhez (Budapest 
V. Alkotmány utca 29) küldik be, a 100 
holdon aluli gazdaságok az igénylésü- 
ket a helybeli közellátási hivatal 1. sz. 
szobájában tehetik meg f. hó 30 ig 
bezárólag. ' 

A kiutalt korpamennyiség minden 
100 kilógramja után az igénybevevő 
gazdaságot 50 buzaegység beszolgál- 
talásával terhelik meg. 

A nagyszalontai téli gazdasági iskola 
és mezőgazdasági szaktanácsadó állomás 
szeptember 30-án, csütörtök délelőtt 10 óra- 
kor a városháza tanácstermében tartja arany- 
kalászos gazdaavatását és termelési verseny 
kiállitását. 

EÉElőtte reggel 8 órakor szentmise, illetve 
istentisztelet a róm. kat. és ref. templo- 
mokban. 

A tárgysorozat a következő : 
1. Ima. 
2. Igazgató üdvözli a miniszteri vizsga- 

Csütörtökön lesz a termelési versenykiállitás 
biztost. 

3. Itjusági gazdaköri gyülés. 
4. Aranykalászos gazdaavatás és bizo- 

nyitványok kiosztása. 
5. Jutalmak kihirdetése. 
6. A miniszteri vizsgabiztos zárószavai. 
7. Himnusz. - Közének. : 
8. A terménykiállitás megnyitása,. A ter- 

ménykiállitás csütörtökön a megnyitástól 17 
óráig (este 5 óra). dijtalanul megtekinthető. 
Mindenkit szivesen látnak. 

Rádió-muüsor 
ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat, 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
ldentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek 2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Ártolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

Kedd, szeptember 28. : 
3. Hanglemezek. 3.30 Bábszinház. 4.15 A 
Rádiózenekar műsorából. 5. Vegyészek a 
hadviselés szolgálatában. 7. Tánozene. 8, 
Ballépés jobbra. 8.55 Mezei Zsigmond ma- 
gyar müdalokat énekel. 9,.20 A félhold uniója. 

10. Hirek 

Előadás. 10.40 Magyar nóták. 

Két liter 
az október havi 
petroleumadas 

A közellátási hivatal tádomására 
hozza a város közönségének, hogy az 
október kónapra érvényes 1 es és 2.ős 
számu petroleumjegy szelvényekre ösz- 
szesen 2 liter petroleum szolgál- 
talható ki. 

Az összes iskolai tankönyvek 
megérkeztek és kapható a 
T BALOGH könyvesboltban 

Iskolai-táskák nagy választékban ! l a d E m g 
60 a Nagyszalontai Az Ujság- 

telefonszáma. 



sági alkalmazottak és cselédek ebbő 

Kedd. srerda 

ORDOGTORON DUMAS világhirű regénye nyo- Sön. 
mán. X. Lajos király és ergundt III. Richard 

Margit életéből. — Uj hiradó — Jegyéről, idejében —ondoskodjon / Vérbosszu (Medicisk) 

Maranygzudgással üdvözli Szalonta 
a katolikus nagygyülés megnyitását 

A magyar katloikusság október 1-e és 
5-e közt tartja meg 31-ik nagygyülését a fő- 
városban. 

A nagygyülés megnyitását a szalontai 
katolikus templom harangzugással fogja üd- 

vözölni. Ez csütörtökön este 7-től negyed 
8 ig fog tartani. ! 

A nagygyülés keretén belül október 
3 án – vasárnap - a magyar katolikus társa- 
dalom a világ békéjéért fog imádkozni. 

A liba és kacsa uij árai 
A közellátásügyi miniszter egy rende- 

lete alapján egy ma kiadott polgármesteri 

hirdetmény tudomására hozza a város közön- 

ségének az elő és vágott baromfi és baromfi- 
termékek legmagasabb árának módositását 

A miniszteri rendelet 1 §-ának 1. be- 
kezdése aként módosul, hogy az ott meg- 
állapitott libaár a legalább 5 kg-s élő, hizott 
libáért, a kacsaár pedig a legalább 3 kgos 

élő, hizott kacsáért számitható. Az 5 kg-osnál 

kisebb sulyu élő liba (soványliba) és a 3 

kg-osnát kisebb sulyu élő kacsa (soványkacsa) 

legmagasabb termelői ára 4 p. kilónként. 

A baromfikereskedők az élő állapotban 

5 kg-nál kisebb sulyu élő és vágott sovány 

libának, ületőleg 3 kg-nál kisebb sulyu élő 

és vágott sovány kacsának viszontelárusitók 
vagy fogyasztók részére történő eladásánál, 
továbbá a nyilt vásártéren árusitó termelők 

. a vágott baromfinak fogyasztók részére tör- 

ténő eladásánál legfeljebb az alábbi árakat 

számithatják : 

A kereskedő viszonteladóval szemben 

libáért 4.25 pengőt, kacsáért 4.25 pengőt; vá- 

gott, koppasztott baromfi, béllel, kereskedő 

viszonteladóval szemben : libáért 5.10 pengőt, 

kacsáért 5 29 pengőt; a termelő a fogyasz- 

tóval szemben : libáért 4.90 pengőt, kacsáért 

5 pengőt számithat. 

közeflátásnál jelenikezniök keli azoknak, 
akik vetőmagskiutalásban részesültek 

Biharvármegye főispánja egy mi- 
niszteri rendelet alapján tudomására 
hozza a város közönségének, hogy 
azok a gazdálkodók,. akik nemesitett 

vetőmagkiutalásban részesültek, kötele- 
sek a kiutatást igazoló levelezőlappal, 

fuvarlevéllel, valamiat a gazdakönyvük 

kel - 100 holdon felül a Közellátási 

Felügyelőségen. 100 holdon alul városi 

közellátási hivatalnál jelentkezni 

nyilvántartásba vétel végett. 

Srabályozták a salát hizialásu sertések 

levágását és felhasználását 
A közrellátásügyi miniszter körren 

deletet intézett valamennyi törvényha 

tóség első tisztviselőjéhez, mellyel a 

saját hizlalásu sertések levágását és 

felhasználását szabályozza. A körrende 

let előirása szerint a hatnál kevesebb 

sertést hizlalók részére szóló vágási 

engedélyi minden esetben a városi pol- 

gármester, vagy községi előljáróság 

adja ki, amelynek területén a sertésvá 

gás történik. Saját hizlalásu sertésből 

a háztartáshoz tartozó minden négy 

személy után egy vágást engedélyeznék. 

Ha a háztartáshoz tartozók száma nem 

osztható maradék nélkül néggyel, akkor 

a fennmaradó személyek részére to 

vábbi egy sertésre lehet vágási ende- 

délyt kiadni. Viszont 

egy darab hizott sertés vágá- 

sára azok a családok is enge 

délyt kaphatnak, melyekben a 

háztartáshoz tartozók száma 

nem éri el a négyet. 

A bentkosztos háztartási és gazda 

a szempontból családtagokkal azonos 

tekintet alá esnek. 

Tekintse mes 

Bereczky uriszabó 

izléses szövet raktárát 
k
 

A sertésvágási engedélyek kiadása 

szempontjából saját hizlalásu sertésnek 

azt kell tekinteni, melyet a hizlaló 

levágás előtt legalább haivan napon 

keresztül maga hizlalt. A körrendelet 

megemlékezik arrél is, hogy most már 

a háztartások birtokában tartható zsir 

mennyiséget nem szabják meg. Ennél 

fogva a saját hizlalásu sertést vágó 

háztartások a vágásból származó teljes 

zsirmennyiséget felhasználhatják. Az 

ilyen háztartások azonban a sertésvá- 

gástél számított egy éven belül ható 

sági zsirellátásban nem részesülnek. 

Érvényben maradnak azok a ren- 

delkezések, melyek meghatározzák a 

levágható sertés nagyságát. Igy a jövő 

ben sém szabad 100 kilónál kisebb 

sulyu sertésre vágási engedélyt kiadni. 

Igazolt takarmányhiány vagy kényszer 

vágás következtében azonban levághat- 

ják a hizlalók az ilyen serlést is. Ha 

Valaki a saját hizlalásu sertésből kiter 

melt fehérárut a vágás helyéről saját 

1Melhasználása céljából más község te 

rületére kivánja elszállitani, az 

csak abban az esetben kap 

szállitási igazolványt, ha a ha- 

tóság előtt sertésvágási ende 

délyét felmutatja. 

áltozatlanul életben marad továbbá 

az a rendeélkezés is, mely a sertés! 

vágó háztartások részére természetbeni 

zsirbeszolgáltatási kötelezettséget ir elő. 

. 

A közellátásügyi miniszternek ez a 

körrendelete azt célozza. hogy a keltős 
zsirellátást a jövőben teljesen ki lehes- 
sen küszöbölni és a saját hizlalásu ser- 
tést vágó háztartásokat a hatósági zslr- 
ellátásból ki lehessen rekeszfeni. 

Iskola-táskák, 

bőröndök, pénztárcák, bőr ridikülök, 

nől szines övek, nagy vál
asztekban 

KISS ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2. 

Lupescumné utjani 
(Washington). Kétségtelen, hogy 

Lupescuné „világhirüt asszonyság lett 
A szép királykegyencnő valamikor igem 

nagy nő volt: drágasága felmérhetetlem 

értékü. Ma világvándora az életnek. 

Kegyvesztett. Amerikába való beutazha- 

tását ismételten megtagadták. 

Pipázó asszonyok 250 
évvel ezelőtt találták 

fel a mal pipát 
Éppen 250 esztendeje van annak, 

hogy Franz Vicarius osztrák orvos 

először készitette a pipát mai alakjá- 

ban és a dohányzásnak ez az eszköze 

azóta nagy karriert csinált. Nemcsak 

az oszírákok szerették meg Vicarius 

doktor pipáját, hanem EÉEurópa más 

népei is, de azért még ma is talám 

éppen Tirolban és Vorarlbergben talál- 

kozik az ember a legtöbb pipázóval- 

Vorarlberg néhány vidékép, igy a 

Montavon völgyében is, nemcsak fér- 

Hak pipáznak hanem az asszonyok is. 

Oit a pipázó nők éppen éppen ugy 

nem keltenek feltünést, mint másutt a 

cigarettázó nők, sőt talán éppen azt 

az asszonyt bámulják meg, akinek nen 

lóg állandóan foga között a pipa. 

mmaa 

Apréhirdetések 
Asztalossegédeket állandó munkaára tel- 

vesz. Tóth Imre asztalosmester. 3-0 

Eladó alig használt fehér gyermekkocsi 

Bocskay-utca 26. 1-3 

Egy szijgyártósegéd áltandó" munkára 

és egy ügyes fiu teljes ellátással tanulónak 

felvétetik. Kiss Ernő, szijgyártó. 3-0 

Mindenes lányt azonnalra felvesz 

az Oszacky cukrászda. 1-3 

42 kat. hold földön való gazdálkodaás 

körülményeinek megbeszélélése végett érdek- 

lődők jelentkezzenek Koós Ferenc tanitónál 

Kálvin-utca 26 sz. alatt. A löld egy tagba
n a 

mezőgyaraki dülőben fekszik. 

Eladó egy szőlőprés. Toldi-utca 6. 1.3 

Veszek egy női varrógépet. Cim a ki- 

adóban. 
Elveszett özv. Hajdu János, Munkácsi- 

utca 20 sz. alatti lakos vásárlási könyve. 

megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Cirokszedőket felveszek. Bocskay- 

utca 37. 

e0 a . Nagyszalontai Az Ujság 

telefonszámja.


